

Анатолий МАКСИМОВ

■ Участники форума избрали для себя благородное дело - защищать и сохранять историческую память.

В АТМОСФЕРЕ ДОВЕРИЯ

- Почему Беларусь называется «самой советской республикой»? Потому что после войны на практически все руководящие должности были назначены люди с военным опытом - армейским или партизанским. Это создало уникальную атмосферу доверия и совместной работы, - задал тон пленарному заседанию форума «Роль молодежи в сохранении и защите исторической памяти» его модератор - депутат Палаты Представителей Национального Собрания РБ Вадим Гигин.

В атмосфере доверия прошла и «пленарка»: когда старшие товарищи выступали - не менторами, а добрыми советчиками.

Председатель Могилевского облисполкома Анатолий Исаченко рассказал о проекте «Дорогами памяти и славы», который за четыре года соединил сотни ребят от Могилева до Владивостока, а в прошлом году был удостоен специальной премии Президента Беларусь.

- И, поверьте мне, расстояние этому абсолютно не помеха. Они проехали тысячи километров дорогами памяти по местам боевой славы и вместе возложили цветы на Поклонной горе в Москве.

Выступления молодых звучали от души и от самого сердца.

Председатель Молодежной палаты при Парламентском Собрании Александр Мещанинов перед тем, как выйти на сцену, надел свои награды. Одна из них - медаль «За боевые заслуги»:

- История циклична, и то, что мы знаем из рассказов наших родных, из учебников истории, о том, что происходило во время Великой Отечественной войны, о том,

ВЫСШАЯ ОЦЕНКА**ЗАВТРА НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ****С нашими ребятами не пропадешь!**

Доклады не оставили равнодушным заместителя Председателя Комиссии ПС по безопасности и обороне, член Комиссии ПС по сохранению и защите исторической памяти Андрея Красова.

- Они избрали для себя благородное дело - работать по защите и сохранению исторической памяти, - отметил он.

Выступления ребят высоко оценил Государственный секретарь Союзного государства Сергей Глазьев:

- Форум дал много информации для размышления, очень много прозвучало инициативных, интересных предложений. И самое главное - неравнодушие. Активность ребят, которые приняли участие, их интеллектуальный уровень позволяет нам думать о том, что, если мы на этой основе будем формировать стратегию молодежной политики, она будет эффективна.



Возраст не стал помехой для слушателей и докладчиков, они обсуждали важные для РФ и РБ темы.

ПОТОМКИ ГЕРОЕВ

БелТА
Часто зал умножал эмоции лектора.

что нам сейчас казалось прошлым, недопустимым, происходит снова в XXI веке.

Я видел в глазах людей ужас, отчаяние, но также и несломленную волю. Они просто хотели жить в мире, хотели думать и говорить на родном русском языке, хранить свою историю и чтствовать своих героев. Но в 2014 году после майдана украинский режим лишил их этой возможности, превращая их дома в руины, а жизнь - в непрерывный кошмар.

**ДЛЯ ЧЕГО?
А Я ВАМ ОБЪЯСНИЮ!**

Заместитель Председателя Молодежной палаты при Парламентском Собрании Ян Острожинский - врач-интерн, молодой преподаватель БГМУ. И кто сказал, что врачи - люди не эмоциональ-

ные, тот не слушал Яна на трибуне форума.

- Сила духа, мужество, скажете вы - это не просто слова из учебников, это живая генетическая память нашего народа, которая передается из поколения в поколение, тот самый ген патриотизма, который шепчет тебе - поступи как должно. Сегодня над Беларусью мирное небо, но война не закончилась, Она сменила форму, перейдя в информационное русло, пытается украсть наше прошлое, переписать историю и обелить черное.

Но ведь мы с вами - потомки героев, потомки тех, кто шел на таран, кто подрывал эшелоны, кто до последней секунды боролся за жизнь обычных людей, в нас заложен ген победителей.

Вместе с докладчиком эти события переживал и зал.

СЛОМАЛИ ХРЕБЕТ ВРАГУ**Молодые историки призвали сверстников хранить семейные архивы.**

Во время пленарного заседания молодые участники форума «Роль молодежи в сохранении и защите исторической памяти» обратились к современному поколению с посланием беречь общую историю. Обращение зачитал учитель истории из средней школы №2 города Сенно Иван Квашко.

- Сегодня в непростых условиях, когда искажаются факты, переписывается история, а героизм наших предков пытаются предать забвению, как никогда важно знать и помнить историческую правду. Правду о том, что именно народы Советского Союза, сплотившиеся в едином порыве, сломали хребет фашизму. Белорусы и русские, украинцы и казахи, грузины и армяне, узбеки и азербайджанцы, киргизы, туркмены

войн: создаются новые мемориалы, открываются музеи и реализуются уникальные инициативы, такие как виртуальный музей эвакуации и геоглиф «Победе-80». Отдельно он отметил подвиг тружеников тыла, ведь на Урал во время войны были эвакуированы сотни предприятий:

- В связи с этим имеется предложение посвятить следующий Молодежный форум Союзного государства именно героям, ковавшим Победу в тылу.

Предложил молодой ученый-историк и новые формы сотрудничества:

- Важным и эффективным проводником исторической памяти является киноискусство. Поэтому хотелось бы выступить с инициативой организации кинофестиваля исторических фильмов, который можно было провести также в рамках будущего форума.

Наконец, сегодня чрезвычайно важным представляется вовлечение подрастающего поколения в сохранение исторической памяти. Эффективным инструментом в этом деле является молодежная проектная деятельность. Предлагается запустить международный конкурс исследовательских проектов среди учащихся общеобразовательных учреждений России и Беларуси, проявляющих интерес к истории.

Заведующая отделом публикаций Национального архива Республики Беларусь Ульяна Колобаева предложила для противодействия попыткам исказить и фальсифицировать факты нашей истории создать интернет-ресурс Союзного государства под рабочим названием «Правда истории. Документы свидетельствуют», на котором бы размещались фото, видеозаписи и другие аналитические материалы, подготовленные специалистами научных учреждений и вузов, архивистами.

- Главным оружием против фальсификаций являются документальные сборники, - заявила она.

НЕРАВНОДУШНЫЕ

и таджики, литовцы и латыши, эстонцы и молдаване, - все плечом к плечу стояли на смерть в Брестской крепости, под Могилевом, Москвой и Сталинградом, шли в атаку на Курской дуге, освобождали Варшаву, Прагу и Берлин. Их подвиг не делится по национальностям - он общий, и цена ему - миллионы жизней, отданных за наше будущее, - говорится в обращении участников форума.

Но спустя десятилетия в мире вновь поднимает голову фашизм.

- Мы призываем вас. Изучайте подлинную историю, говорите с ветеранами, храните семейные архивы, боритесь с фальсификациями. Не позволяйте перечеркнуть жертвенный подвиг наших предков. Берегите единство, ведь именно оно помогло нашим народам выстоять тогда и остается нашей силой сегодня, - констатировали молодые патриоты.